

核心提示

可口可乐、嘉吉、旺旺、统一等世界知名食品品牌,在这里大放异彩;世界最大的肉类企业双汇集团、辣味食品生产规模和市场占有率全国第一的卫龙食品,在这里发展壮大;全国液压软管行业的龙头企业利通、全球领先的新能源企业协鑫集团,在这里强势崛起、强劲发展;双汇物流、圆通物流、新时代运输等现代服务业企业,在这里如流动的血脉,通全国、汇全球……

这里名企荟萃、名牌云集;这里道路纵横交错,连南贯北、承东启西;这里风景如画、和谐幸福……这里是国家漯河经济技术开发区(以下简称开发区)。

近年来,开发区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持推动高质量发展根本方向,深入贯彻落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局,全面推进“四城同建”,围绕“2020年再造一个经开区”的发展目标,持续深化“聚焦主业,精准发力,注重创新,全面提升”的工作理念,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,进一步筑牢高质量发展的根基,经济社会发展呈现出“党建强、产业兴、城市靓、生态美、群众和”的局面。



开发区党校



北京大学创业训练营



开发区初心讲堂



市民在开发区中山公园游玩



开展红色教育活动



倍佳科技

经济技术开发区

守初心奋发有为 担使命阔步前行

■文/曲从俊 图/潘付堂 焦海洋 版式/付广亚

党建高质量引领发展高质量

开发区坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”的工作理念,着力以党的建设高质量推动经济发展高质量。一是突出非公党建创新特色。积极探索非公经济党建新途径,实施派驻“三员”行动,深入企业讲党建、搞服务,促进党建与企业经营融合发展、相得益彰,培育了利通公司“红色引领、工匠精神”、协鑫公司“红色基因推动绿色发展”等系列党建品牌。二是突出招商队伍探路子。围绕招商抓党建,抓好党建促招商。在区招商局设立党总支,在驻沪、驻闽、驻粤等驻外办事处设立流动党支部,做到哪里有招商“战场”,哪里就有党的组织和党员的身影,并注重把招商成果与党员考核、评优、选拔相结合,形成一套人思招商、谋招商、干招商的机制。同时,招商项目实施过程中,大力推进项目和党建“双落地”。三是突出阵地建设大投入。多策并举,筹措资金2000多万元,高标准打造党建阵地。建成东方红党建文化街、轻工食品工业园党建阵地、协鑫、旺旺、卫龙等非公企业党建阵地;打造中山公园党建综合体以及黄岗、郭庄、方庄党员政治生活馆;改造、提升15个行政村党群服务中心。党建工作的高质量引领着经济发展高质量。今年1月~6月,全区生产总值增长8.2%;规模以上工业增加值增长8.7%;增速全市第一;固定资产投资增长9.3%;实现一般公共预算收入4.1亿元,同比增长21%,连续三年保持20%以上的增速。

大招商推动大发展

在开发区,招商引资和项目建设是主业。近年来,开发区紧扣“全市对外开放主平台、工业发展主阵地、经济增长爆发点”功能定位,全力以赴大招商、招大商,多措并举推进重点项目落地建设。一是突出科学谋划。围绕主导产业招商,精心谋划、组织多层次、多形式的专题招商推介活动。今年上半年,成功签约同方威视福照产业园、科迈达智能食品装备等重大项目。二是突出招大引强。围绕主导产业强链、延链、补链,紧盯国内外500强和行业百强企业投资动向,着力引进一批投资规模大、产业关联度高、带动能力强的项目。上半年,成功引进世界“四大粮商”嘉吉公司投资的调配糖浆生产、高档动物饲料母料生产项目,国内快递行业领军企业圆通速递投资的互联网金融项目,泓一公司与日本清公司合作建设的食品生产项目等。三是突出创优环境。全面推行重点项目指挥部代理制、台账管理推进制等,确保重大项目早



开发区中山公园美景

落地、快建设。上半年,全区共开工宏途山药食品产业园、吉美健康果糖产业园、盐津铺子烘焙产业园等亿元以上重大项目23个,总投资153亿元,累计出让土地640亩,组卷报批土地1350亩。

创新引领工业转型升级

按照“做优传统产业、做大新兴产业、做强龙头企业”的发展思路,着力培育高质量产业体系。一是持续推进专业园区建设。加快食品和包装机械、液压科技两个省级示范园区建设,大力发展食品机械、食品包装和装备制造,签约进驻国泰达精密件、利通年产5000万平米工业软管等6个项目。围绕豫中南区域性中心城市建设,着力加快现代物流产业园建设,圆通速递豫南区总部一期正式投产运营,万邦国际冷链物流园征迁工作全面启动。二是持

续实施重点企业“倍增”工程。加快卫龙智能食品产业园、利通智能工厂、嘉吉预混料、统一高档面制品等新建项目建设,确保年内投产达效。重点支持卫龙公司实施“1111”工程(年销售收入超100亿元,年纳税超10亿元,创造就业岗位1万个,引进智能机器人1千台),帮助企业实现跨越式发展。三是持续实施工业“三大改造”。研究出台《支持工业企业“三大改造”若干政策》等,实施“主导产业生产线智能化改造”“智能车间和智能工厂建设”“工业互联网平台培育”三大行动,投入资金62亿元,对全区36家企业、42条生产线进行智能化改造、技术升级。截至目前,已完成重大技改项目25个,投入资金38亿元;泓一食品、王牌纱布2家企业成功通过两化融合贯标,占全市2/3,平平公司、恒瑞淀粉等7家企业启动贯标程序,完成对标企业30多家;申报市级以上智能工厂4家;70多家规模以上工业企业基本实现了设备业务系统上云,“平平”sap系统、“利通”“挖机无忧”获评省级工业互联网优质平台,可口可乐公司成功创建首批国家级绿色工厂。

优质服务优化营商环境

营商环境的好坏,是衡量一个地方能否实现高质量发展的试金石。近年来,开发区深入贯彻发展新理念,全面优化营商环境。扎实推进“证照分离”改革试点。由35项证照23个部门往办证,改为工商窗口“一窗受理、一表

申请、一套材料、一网归集、一档管理”,办结时限从以前最长50个工作日压缩至3个工作日以内,最短两个小时。持续改进干部工作作风,以过硬作风改变精神面貌,激发干事创业热情,提升政府执行力和公信力。同时,就招商引资优惠政策、企业发展支持政策等的兑现工作成立专门的管理机构,努力营造诚信氛围,进一步擦亮开发区诚信的“金字招牌”。

在发展中保障和改善民生

坚持在发展中保障和改善民生,让群众共享更多发展成果,不断增强人民群众的幸福感和获得感。一是持续加大教育投入力度。在区实验中学(三中东校区)、实验幼儿园建成投用的基础上,今年开工建设实验小学,并启动区实验高中、辛庄小学、金山路小学、产业集聚区小学、区实验幼儿园等新建学校的设计、立项等工作,努力打造开发区教育生态圈。二是持续推进农村人居环境整治。深入开展“四美乡村”创建活动,打造人居环境示范村,评选示范户。加快农村基础设施建设和全区所有行政村排水管网纳入市政大排水,实现了安全饮水的全覆盖。三是打好精准脱贫攻坚战。采取八项措施助力健康扶贫,落实教育政策、雨露计划补贴,实施危房改造等,实现了行业政策全部落地,四类四项增收措施全覆盖,户年均增收7100元。

壮丽70年,奋斗新时代。勇于拼搏的开发区人,正以领航者的姿态,博采众长的品格,改革创新的气魄——不忘初心,坚持高质量发展;牢记使命,加快四大产业建设;高歌猛进,再谱发展新篇章,再创历史新辉煌,以优异成绩献礼中华人民共和国成立70周年!



双汇冷鲜肉分割车间



卫龙食品生产车间



利通液压生产车间



协鑫光伏生产车间



外国留学生观光、考察开发区



开发区紧紧围绕中华汉字文化名城建设,全力抓好党建主题公园、“双创”大厦党群服务中心、人才大厦、工人文化宫“四大文化项目”,打造开发区文化品牌。图为正在建设的“双创”大厦。